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Добитници јавних признања 
ГО Младеновац за 2023. годину  
На седници Скупштине општине која је одржана у среду, 21. јуна, од-
борници су гласали за добитнике јавних признања за 2023. годину. 
Највише признање, Грб општине добио је Драгослав Стојковић Стој-
ке, истакнути спортски радник. Мали Грб припао је Милану Мирчићу, 
ученику природно-математичког смера младеновачке гимназије. 
Повеље Градске општине добили су: Небојша Вићовац за област при-
вреде; Драган Вујичић, туризам; Радмило Илић, пензионер, за обра-
зовање и васпитање; Предраг Матовић, професор гимназије, за науку; 
Славица Вишњић, наставница у ОШ „Момчило Живојиновић”, за об-
ласт културе; Служба хитне медицинске помоћи Дома здравља за 
здравствену заштиту, Снежана Живанић, за социјалну и дечју зашти-
ту; Планинарски клуб „Гребен”, екологија и ПССС Младеновац, пољо-
привреда. 
Захвалнице Градске општине Младеновац добили су: Милорад Сер-
даревић, Анђелка Миловановић, Иван Јаковљевић Дућа, др Љубица 
Пантић, Весна Перишић и Сања Петровић. 
Комплетно образложење за све награђене објавићемо у наредном 
броју.

Булевар, скоро, завршен
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Чланови НАЛЕД-а одлучили су да подршка даљем развоју 
еУправе, унапређење  јавних финансија и процеса доношења 
прописа буду кључни реформски приоритети у наредних 
годину дана, саопштио је председник Управног одбора Вла-
дислав Цветковић, на свечаној седници којом је завршена 
XVII годишња Скупштина организације. 
- Наставићемо да инсистирамо на решавању деценијских 
имовинско-правних питања као што су легализација, кон-
верзија и упис у катастар како бисмо омогућили привлачење 
више инвестиција. Бићемо ту да помогнемо око потпуне 
дигитализације здравства, пуне примене еKартона, еБо-
ловања и еУпута и убрзавања процедуре стављања лекова 
на тржиште, као и стварања повољног екосистема за развој 
биотехнологије. Такође, и даље ћемо велику пажњу по-
свећивати заштити животне средине, посебно решавању 
проблема отпадних вода и имплементацији система па-
метног рециклирања амбалажног отпада – истакао  Цвет-
ковић. 
На XVII годишњој скупштини истакнут је значај иновација 
и дигитализације као покретача реформи, а специјални 
гост догађаја био је лидер црногорског покрета Европа сад 
Милојко Спајић, који је нагласио да се приоритети НАЛЕД-
а у великој мери поклапају са реформским процесима у 
тој земљи. 
- Увођењем иновација као што су фискализација и диги-
тализација, као и унапређењем фискалне дисциплине ус-
пели смо да за мање од три године смањимо непродуктивну 
потрошњу из буџета за 10%, а БДП повећамо за четвртину. 
Иако чудно звучи, смањењем пореза и укидањем здрав-
ственог доприноса успели смо да подигнемо приходе. При-
вреда је осетила да плаћа фер износ пореза и ценила је ту 
одлуку. Желимо да и даље смањујемо пореске стопе, а да 
проширујемо пореску основицу и тако смањујемо сиву еко-
номију и повећавамо БДП. То је рецепт за успех. Према 
анализи Светске банке били смо најлошија земља у Европи 
по фискалној дисциплини у области рада, а сада смо на 
нивоу европског просека – оценио је Спајић. 
У претходној години НАЛЕД је био ангажован на више од 
30 пројеката за боље услове пословања и учествовао у исто 
толико радних група Владе Србије за израду прописа. Ор-
ганизација броји 340 чланова из редова привреде, локалних 
самоуправа и организација цивилног друштва који директно 
доприносе осмишљавању и реализацији реформских ини-
цијатива у оквиру шест тематских савеза. 
-  НАЛЕД је организација која приближава Србију Европској 
унији и покретач је реформи. Напори да се Србија пози-
ционира као иновациони хаб помажу у привлачењу инве-
стиција. Импресиван напредак посебно се види на локалу, 
у то сам се лично уверио током посета градовима и општи-
нама широм земље. У Србији послује више од 100 америчких 
компанија које запошљавају 24.000 људи, а инвестирале 
су 3,6 милијарди долара од 2001. Оне бирају Србију јер у 
њој налазе талентоване људе и улоге коју ваша земља игра 

у регионалној сарадњи -  изјавио је заменика амбасадора 
САД-а Џон Гинкел.  
 
Признања НАЛЕД стрела за допринос економском раз-
воју 
На XVII Скупштини НАЛЕД-а традиционално су додељена 
признања НАЛЕД Стрела кључним партнерима из међуна-
родне заједнице за допринос економском развоју Србије. 
Секторски менаџер ГИЗ-овог Отвореног регионалног фонда 
за модернизацију општинских услуга Петер Волф добио је 
награду за подршку НАЛЕД-у у ширењу Мреже за повољно 
пословно окружење на седам економија Западног Балкана. 
Признање за допринос развоју иновација уручено је вишем 
саветнику Kорејске агенције за промоцију трговине и ула-
гања KОТРА Михаилу Павловићу док је амбасадор Kанаде 
Џајлз Норман признање заслужио за  подршку економском 
оснаживању жена и младих кроз заштиту културног насле-
ђа. 
 
Саопштење Заштитника грађана поводом Међународног 
дана деце  

Деца треба да буду свесна 
својих права, али и обавеза  
Заштитник грађана Зоран Пашалић изјавио је поводом 1. 
јуна – Међународног дана деце, да се права деце морају 
поштовати и штити у сваком моменту и на сваком месту, 
али и да деца треба да буду оснажена да поред својих права 
буду подједнако свесна и својих обавеза. 
„Трагични догађај у основној школи 'Владислав Рибникар', 
од којег ни као друштво ни као појединци још нисмо почели 
да се опорављамо, показао је да деца морају бити заштићена 
од сваке врсте насиља, злостављања и занемаривања. Ис-
товремено, морају бити оснажена да постану свесна и својих 
обавеза и права која други имају у друштву“, рекао је Па-
шалић. 
Пашалић је нагласио да се много више пажње мора посве-
тити превенцији и едукацији деце и да сви морамо бити 
свесни колико су деца у модерном друштву изложена 
бројним и различитим утицајима и опасностима, због чега 
њихова права морају бити заштићена увек и свуда. 
„Међутим, граница дечјих права је тамо где почињу дечије 
обавезе и обрнуто, стога акценат мора бити стављен на вас-
питање, односно на улогу родитеља и улогу школе“, навео 
је Пашалић. 
Међународни дан деце - 1. јун проглашен је 1925. године у 
Женеви на првој Светској конференцији о добробити деце, 
а званично је усвојен у међународној заједници 1950. године 
и од тада се обележава у многим земљама, укључујући и 
Републику Србију. Овај дан упућује јавност на обавезе 
друштва према деци и на све оно са чиме се деца суоча-
вају.

Чланови НАЛЕД-а изабрали реформске приоритете  

Смањење пореза рецепт за успех Западног Балкана
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Ђачки паркинг испред школе 
„Момчило Живојиновић”   
Акција „Ђачко паркинг место” има за циљ да се наплатом услуга у период 
од једне школске године, обезбеде наставно техничка средства као до-
нација Паркинг Сервиса основним школама на територији ГО Младено-
вац. Акцијом ће бити обухваћено свих седам основних школа а циљ је 
да се обезбеђеним средствима од прихода наплате „наменског паркин-
га” побољша квалитет наставе.  
У склопу акције „Ђачко паркинг место” спроведен је ликовни конкурс на 
којем су учествовале све ОШ на територији наше општине. На ликовном 
конкурсу је било потребно да ђаци четвртога разреда насликају радове 
на којима би представили њихово виђење Паркинг Сервиса. Kомисија 
коју је форморао Паркинг Сервис је изабрао најбољи рад који је насли-
кала Нина Ристић ученица IV2 ОШ Kоста Ђукић. Три ђачка паркинг места 
обележена су у једином зонираном делу испред Основне школе „Мом-
чило Живојиновић”, а на једној од табли постављен је цртеж који је ос-
војио прво место на ликовном конкурсу спроведеном у младеновачким 
основним школама.  

Ученица четвртог разреда Основне школе „Kоста Ђукић” Нина Ристић (на 
фотографији држи свој цртеж) заједно са родитељима и учитељицом 
присуствовала промоцији ђачког паркинг места. О своме цртежу Нина 
каже: - Нацртала сам рад са којим сам освојила прво место и желела бих 
да се захвалим, пре свега, мојој учитељици, родитељима и мојој школи 
„Коста Ђукић”, као и свим другарима из одељења 4/2. Нацртала сам једну 
раскрсницу и табелу где пише да је то ђачко паркинг место и људе са 
аутомобилима који су се ту паркирали.  
Kомисија за безбедност саобраћаја на путевима Градске општине Мла-
деновац наградила је Нину за уложен труд поклоном у виду ролера и за-
штитне кациге. Маја Јовановић, директорка Паркинг Сервиса истиче да 
су они, као друштвено одговорна фирма радо прихватили иницијативу 
Градске општине Младеновац и уступили три паркинг места од којих ће 
сва средства ићи основним школама на територији општине. Kомисија 
за безбедност саобраћаја на путевима Градске општине Младеновац на-
градила је Нину за уложен труд поклоном у виду ролера и заштитне ка-
циге. 

Жељко Мутавџић 
 
 
Обележен Светски дан добровољних давалаца крви  
Поводом 14. јуна, Светског дана добровољних давалаца крви, Црвени 
крст Младеновац организовао је традиционални пријем за добровољне 
даваоце и све који су помогли у афирмисању ове хумане делатности. На 
свечаности су додељене плакете, захвалнице и признања вишеструким 
добровољним даваоцима крви, појединцима и установама који су до-
принели развоју културе давања крви и помогли афирмисању добро-
вољног давалаштва крви у Младеновцу. 
Председник Градске општине Младеновац Владан Глишић, захвалио се 
свим добровољним даваоцима крви у Младеновцу на високом степену 
хуманости који показују при свакој акцији прикупљања крви. Такође је 
истакао успешну сарадњу са општинском организацијом Црвеног крста 
која је по постигнутим резултатима.годинама међу најуспешнијима у 
Граду Београду. 

Манифестације у оквиру програма 
„Kултурно лето 2023”  
• Субота, 17.6.2023. године, 20.00 часова, Дом културе у Kовачевцу – кон-
церт „Игром чувамо традицију”(организатор – KУД „Љубомир Ивановић 
Геџа”) 
• Субота, 24.6.2023. године, 17.00 часова, Градски трг у Младеновцу – 
радионица „Деца Младеновца сликари” (организатор – Академија умет-
ности за децу и омладину) 
• Субота, 24.6.2023. године, 18.00 часова, Свечана сала „Др Елси Инглис” 
– пријем за учеснике Фестивала „Деф фест” (организатро ГО Младено-
вац)  
• Субота, 24.6.2023. године, 18.30 часова, Улица краља Петра I од Свечане 
сале до Градског трга – дефиле улесника Фестивала “Деф фест” (орга-
низатор KУД “Славко Манојловић) 
• Субота, 24.6.2023. године, 19.00 часова, Градски трг у Младнеовцу – от-
варање фестивала „Деф фест” и прво фестивалско вече (организатор – 
KУД „Славко Манојловић”) 
• Недеља, 25.6.2023. године, 14.00 часова, Дом културе у Влашкој – „IV 
видовдански сабор” (организатор  - Удружење “Вредни Шумадинци”) 
• Недеља, 25.6.2023. године, 17.00 часова, Градски трг у Младнеовцу – 
„VI дечији летњи карневал” (организатор – ГО Младеновац и Хумани-
тарна организација “Срцем за децу”) 
• Недеља, 25.6.2023. године, 19.00 часова, Градски трг у Младеновцу – 
Фестивал „Деф фест”, друго фестивалско вече (организатор – KУД 
„Славко Манојловић”). 
 
 
Сузбијање крпеља  
Сектор екологије и унапређења животне средине ЈКП „Градска чистоћа" 
је пре два дана спровео акцију сузбијања крпеља на јавним зеленим 
градским површинама. Акција сузбијања крпеља је спроведена у перио-
ду од 10.00 до 14.00 часова и обухватила је јавне зелене површине на те-
риторији града Београда, као и зелене површине на територији Сурчина, 
Гроцкe, Младеновца, Барајева и Лазаревца.   
Активност крпеља је условљена температуром и влагом као и дужином 
дана, а њихова бројност из године у годину варира у зависности од кли-
матских услова. У нашим крајевима активност крпеља се јавља у два пе-
риода, у току пролећа и јесени. За време високих летњих, као и ниских 
зимских температура активност крпеља опада.  
За сузбијање ових зглавкара користи се препарат који је регистрован од 
стране Министарстава за заштиту животне средине, уписан је у Привре-
мену листу биоцидних производа, те грађани немају разлога за страх. 
Иначе, пчелари су обавештени на време да предузму све потребне мере 
за заштиту пчела током спровођења третмана.  
М.Г.
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Стручњаци упозоравају: Више од два сата дневно проведених на 
интернету сматра се зависношћу 

Све више тинејџера у Србији  
зависно од интернета 
 
Истраживања показују да се 80 одсто младих барем једном у животу коц-
кало. Све је више зависника међу тинејџерима. Kласичне коцкарнице за-
мењују онлајн коцкањем, и то од куће. Деца кришом узимају податке из 
личне карте родитеља и праве огромне дугове. Рекламирањем кладионица 
и посебних игара на срећу, истичу психолози, подстиче се зависност. Kако 
изгледа први знак за узбуну родитељима, како се лечи зависност од коцка-
ња, а како од интернета, као и шта се дешава кад се ове две зависности удру-
же, говорe психолог Ана Влајковић и ИТ стручњак Војислав Родић. 
- Битно је питање веза између зависности од коцкања зависности од интре-
нета, како се каже. Мада бих ја увек рекао зависност од коришћења памет-
них телефона. Рецимо један дека ми се пожалио да се његова унука игра у 
„Роблоксу”, једном од виртуелних светова, где она има свог аватара и игра 
се са крпицама, луткицама, ташницама…  А онда дође код деке и пита „А 
је л’ могу да добијем мало твој телефон да се играм?”. Тај дека је мислио да 
она тражи зато што је бржи његов телефон, док му није стигао рачун за те-
лефон наредног месеца, за ташницу, ешарпу, ролкицу, све што је било по-
требно за њеног аватара. Постоји значи ситуација где ће они који играју, 
уместо да проведу одређен број сати играјући и сакупљајући све што треба, 
они купе то. Млади проводе све више времена на паметним уређајима. Се-
тимо се Тик Тока у Америци, 110 милиона корисника, од којих су 80 одсто 
млађи који дневно проводе шест до осам сати користећи Тик Ток – рекао је 
Родић. 
То је једно конзервативно схватање, да тако кажемо, да се све преко два сата 
на интернету сматра зависношћу. Међутим, ми зависност од интернета, од 
друштвених мрежа, не дефинишемо тако, већ преко последица које она 
остављају. Јер није битно само време, ми можемо провести и цео дан на ин-
тернету, претражујући научне чланке, учећи нешто ново, гледајући едука-
тивне садржаје. А такође можемо листати и Тик Ток, Инстаграм, сатима, 
што ће оставити дубоке последице, не само у социјалном смислу, већ и у 
смислу личности младе особе, детета зато што све што се види на друштве-
ним мрежама је једна реалност посматрана кроз ружичасте наочаре  –  рек-
ла је психолог Ана Влајковић. 
Kако препознати улазак у зачарани круг зависности од видео-игрица? 
- Имамо две групе симптома, на бихејвироалном плану, оно што можемо 
да приметимо су промене у понашању. Значи уколико одузмете детету вре-
ме на интернету као неку врсту казне, долази до изненадних напада беса. 
Kод мене долазе родитељи који ме питају како да поступају са том децом. 
Даље, долази до смањеног круга пријатеља, нема више дружења као раније, 
дете се повлачи, све време покушава да проведе пред екраном. То све долази 
до повлачења детета из реалности. Морамо зависност од интернета да упо-
редимо са зависношћу од наркотика или алкохола, јер се активирају исти 
центри у мозгу. То су центри награђивања, центри у којима се лучи допамин 
и серотонин, хормони среће. Што више користимо, више нам је потребно да 
бисмо постигли то неко унутрашње задовољство. Дакле, није проблем ако 
човек после напорног дана дође и попије чашу вина, или дете одигра неко-
лико нивоа једне игрице, и онда настави са својим активностима. Проблем 
је у томе када код одраслих то прерасте у једну флашу, а код деце то прерасте 
у вишесатно играње и немогућност да се прекине са том активношћу. Свака 
зависност се дефинише преко последица – објаснила је Ана Влајковић. 
Kако да родитељи направе меру и дозволе да коришћење интернета и па-
метних уређаја не прерасте у зависност? 
- Јако је тешко направити праву меру, родитељи се труде. И друштвене мре-
же се труде, Тик Ток рецимо. Можете да подесите да вас подсети уколико 
сте провели више од сат времена, рецимо, на Тик Току. Међутим, оно што 
су светска истраживања показала, то је да око један посто корисника интер-
нета, од 18 до 24 године, да је од 0,77 до 1% је зависно од коцкања на Интер-
нету. Родитељи ће прво приметити промену у понашању, а неће знати због 
чега. И онда треба разговарати са дететом, које ће прво негирати. Па ће ми-
нимизирати то речима „То сви раде”. Најважније је пратити и разговарати 
са детом. И кад му дамо тај први телефон, или користи наш, треба да пра-
тимо које садржаје прати на том телефону. Границе које се постављају морају 
бити јасне, али не оне полицијске. Треба да разговарамо са дететом, да га 
чујемо, разумемо. Ако дете пронађе ту срећу и узбуђење на интернету, зашто 
оно то не може да пронађе и у реалном животу – додала је психолошкиња 
и објаснила да је подршка кључн за решавање ове болести:Kад се уђе у за-

чарани круг зависности, из њега се излази једино уз подршку. Јако је тешко 
да особа сама одлучи да пресече. Подршка породице, средине, школе, 
стручњака, јако је битна. Породица мора да прихвати свој део одговорности 
за то како је настала зависност. 
Осмислити деци активности које ће заменити време које се проводи на 
интернету 
-  Прво бих рекао да поред тога што постоје алати који служе за контролу, 
рекао бих родитељима да уопште не јуре за децом и не покушавају да буду 
полицајци. Не само да треба да разговарате са децом, суштина је да осмис-
лите како да испуните време које неће провести на интернету. Ако осмисле 
друге активности, које су се некад подразумевала – спортске активности, 
рекреативне… То може да се осети и у школи, могу бити изливи беса. Али 
ако сва деца остану без телефона, врло брзо ће се привићи на оно време како 
је било пре паметних телефона – рекао је ИТ стручњак Војислав Родић.  
(Телеграф.рс) 
 
 
Почео XXVI Streetball  
У четвртак увече свечано је отворен XXVI Турнир у баскету Streetball који ће трајати 
до 25. јуна на кошаркашким теренима у насељу „25. мај” на терену са гумираном 
подлогом. Од ове године терен има нове трибине капацитета 800 места, чију је 
изгрању финансирала Градска општина Младеновац.  
Као и предходних година, учестовује велики број екипа распоређених у више уз-
расних категорија, како код мушкараца тако и код девојака. Биће одржано и так-
мичење у шутирању тројки. Финални дан је у недељу, 25. јуна. За победнике су 
предвиђене пригодне награде. Као и прошле и ове године котизација за учешће 
није наплаћивана, захваљујући Градској општини Младеновац и великом броју 
пријатеља овог традиционалног турнира. 

 
Поносне картице за родитеље  
Сви родитељи са територије градске општине Младеновац који су поднели захтев 
за издавање ПОНОСНЕ КАРТИЦЕ за 2023. годину, могу их преузети у Услужном 
центру Градске општине Младеновац. Подсећамо да све породице са троје и ви-
ше деце могу остварити право на ПОНОСНУ КАРТИЦУ током целе године, попу-
њавањем упитника који се предаје у Услужном центру. 
Са „Поносним картицама” картицама ове породице могу да остваре разне по-
годности попусте приликом плаћања добара и услуга код субјеката који су парт-
нери на пројекту. 
М. Г.
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Савети за пољопривреднике    

Зеленишно ђубрење  
Зеленишно ђубрење представља заоравање свеже надземне масе 
биљака, које се наменски гаје како би се земљиште обогатило ор-
ганском материјом те да би му се на тај начин побољшале физичке, 
биолошке и хемијске особине. У јесен пољопривредни произвођачи 
највећу пажњу посвећују ђубрењу земљишта, пред основну обраду, 
припремајући га за сетву јарих усева. Иако важна агротехничка 
мера, зеленишно ђубрење или сидерација мало је заступљена код 
нас тако да се целокупна пажња произвођача своди на заоравање 
стајњака, НПK ђубрива и кречног материјала уколико су земљишта 
кисела. Акценат на зеленишно ђубрење се више ставља у органској 
него у конвенционалној производњи иако се заоравањем зелене 
масе биљака, које се сеју за ту намену, у земљиште уноси велика 
количина органске материје у циљу поправке физичких, хемијских 
и биолошких особина земљишта, односно ради повећања плодности 
земљишта и приноса гајених усева. Најпогоднији усеви за ову на-
мену су они који у кратком временском периоду формирају велику 
биљну масу и захваљујући развијеном и дубоком кореновом систе-
му усвајају хранива из дубљих слојева земљишта и на тај начин их 
премештају у оранични слој. 
За ову намену најповољније су легуминозне биљке које могу уједно 
и да фиксирају атмосферски азот и на тај начин обогаћују земљиште 
азотом (детелина, лупина, соја, сточни грашак, грахорице и др.). 
Поред легуминозних биљака могу се сејати: уљана репица, сточна 
репа, перко, сунцокрет и неке стрнине попут ражи, јечма, затим 
слачица, фацелија или љуљеви. Наведени усеви обично се сеју као 
пострни (накнадни) усев након скидања житарица, потом се за-
оравају у јесен или у рано пролеће, у зависности од наредне културе. 
Пракса је показала да их треба сејати нешто чешће него за нор-
мално искоришћавање. Најбољи ефекат зеленишног ђубрива је када 
се користи заједно са другим врстама ђубрива као што су органска 
и минерална. 
Стајњак убрзава разлагање биљних остатака, а примена фосфора и 
калијума у препорученим количинама омогућава да се постигне 
оптимална количина хранива у земљишту. Поред утицаја на плод-
ност земљишта зеленишно ђубриво утиче и на смањење сабијања 
земљишта после обилних падавина у кратком времену као и на 
смањење испирања храњивих елемената. Лупина се као зеленишно 

ђубриво најчешће гаји на бескречним и песковитим земљиштима 
где даје од 40000-7500т/ха зелене масе. Сеје се у марту, а заорава 
када је већина биљака у цвету, почетком јуна. Сточни грашак даје 
35000-40000 т/ха зелене масе и брзо се разлаже. Може се сејати у 
јулу, као и у септембру, октобру и новембру. Заорава се када је око 
50% биљака у цвету. Обична грахорица се за зеленишно ђубриво 
сеје у јулу или августу на свим типовима земљиштима и заорава се 
касно у јесен. Због полегања је као и сточни грашак треба сејати у 
смеши са овсем или ражи. Маљава грахорица се користи на средње 
тешким и песковитим земљиштима. Може се сејати у јулу, августу, 
септембру и октобру. Сеје се у истој количини (120 кг грахорице и 
60 кг овса) и смеши као и обична грахорица.  
Усеви за зеленишно ђубрење се заоравају када су биљке зелене и 
сочне и имају највећу масу јер се тада најлакше заоравају. То је 
период убрзо после цветања јер тада биљке имају највише азота. 
Усеви зеленишног ђубрива развијају веома живу микробиолошку 
активност у земљишту и имају утицај на растресање и биогеност по-
дораничног слоја уз помоћ моћног кореновог система. Резултат све-
страног деловања зеленишног ђубрења на земљиште јесте повећање 
приноса наредног, а врло често и следећег усева. Предност је у томе 
што је производња зеленишног ђубрива јефтина при релативно 
малим улагањима рада и при искоришћавању унутрашњих резерви 
газдинства. 
Драгана Стоиљковић, дипл.инж. ПССС Београд 

Савети за власнике паса   
Рефлексна понашања 
и инстикти 
 
Да ли се пас понаша само по матрици аутома-
тизма, инстиктивно и рефлексно, односно да 
ли је он „ускраћен” за све оне свесне радње које 
красе људе? Уколико бисмо прихватили тезу да 
су све реакције нашег пса искључиво аутомат-
ске, односно инстиктивне и рефлексне приро-
де, тада бисмо нашег највернијег пријатеља 
потиснули на збиља веома ниску степеницу 
живих бића, на ниво јединке која свој живот 
живи примитивно и јадно. Наравно, пас је 
много више од тога, али осим инстиктивног, а 
касније ћемо видети и свесног, у његовом по-
нашању, комуницирању и учењу веома важну 
улогу имају и рефлекси. Kако се они манифе-
стују и какав је њихов утицај на целокупно по-
нашање и живот паса само су нека питања на 
која ваља одговорити. Већ напоменули какву 
важност за пренос биопорука, па самим тим и 
за понашање паса има централни нервни си-
стем који и није ништа друго него „контролни 
центар” животиње; он координира његове ме-
ханичке и хемијске активности (рад хормона) 
и тако обезбеђује складно функционисање 
свих органа који су значајни за живот и пона-

шање пса. Тај систем, као што је познато, одре-
ђује рад мишића и унутрашњих органа и већи-
на нервних ћелија код кичмењака концентри-
сана је у кичменој мождини и мозгу које зато 
и називамо централним нервим системом 
(ЦНС), док изданке нервних ћелија, који сежу 
до свих, па и најудаљенијих делова тела зове-
мо - периферним нервним системом (ПНС). 
Без разумевања функционисања тих фунда-
менталних система тешко је разлучити шта се 
догађа са псом па стога, да бисмо зашли дубље 
у тајанствени свет нашег љубимца, желимо да 
подсетимо, у најкрећим цртама, на то како, ка-
да и зашто реагује наш четвороножац и, нарав-
но, ко је „најодговорнији” за његово уобичајено, 
„нормално”, али понекад и непредвидиво, за 
нас „ненормално понашање”.  
ОДГОВОР БИОСИСТЕМА: Нервне ћелије или 
неурони, веома осетљиве природе, имају „за-
датак” да примају надражаје, како из унутраш-
њости тела тако и из његовог окружења. Надра-
жај побуђује нервне ћелије које, на тај начин, 
и примају информације (биопоруке) о томе ка-
ко функционишу унутрашњи органи или шта 
се то догађа у окружењу. Сензорни, чулни или 
аферентни (доводни) неурони су нервне ће-
лије које примају надржаје (нервне импулсе) 
из спољне средине или из организма. Та сен-
зибилна влакна затим прослеђују примљене 

информације до ЦНС и њих називамо - афе-
рентним неуронима. Нервна влакна која воде 
поменуте импулсе из ЦНС-а ка органима на-
зивамо моторичким, а ћелије - покретачким, 
моторичким или - еферентним (одводним) не-
уронима. Основна функција нервног система, 
дакле, огледа се у рефлексима који су, једно-
ставно речено - одговор тог система на унут-
рашње или спољне надражаје. Ако пса, на при-
мер, убодемо у шапу, он ће је - рефлексно од-
макнути. Или, када храна дође до желуца он ће 
почети „самоиницијативно” да је вари што зна-
чи да је надражај (у овом случају храна) про-
узроковао „радњу” коју дефинишемо као - реф-
лексну.  
Како све то изгледа посматрано кроз научну 
лупу? Нервни надражај, у том процесу од изу-
зетне важности за организам, од аферентних 
наурона „путује” ка ЦНС, а одатле ка моторич-
ким ћелијама које прослеђују одговор организ-
ма до скелетних или унутрашњих мишића. Пут 
од нервног надражаја до органа који, заправо, 
одговара на надржај, односно извршава „ко-
манду”, зовемо - рефлексни лук. Kод паса, али 
исто тако и код човека, могу се лако пратити 
прости и стеротипни, али и они врло сложени 
рефлексни лукови. 
 

Душан Мариновић, www.natura.rs 



23. ЈУН 2023.    /   6

младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /6   
• Само за младе; Трећи час историје 
 
Сећате се где смо стали прошли пут? Србија 
преживела бомбардовање, оштећена до кос-
тију. Поред људских жртава, које нису мале, 
велика материјална штета. Прве процене 
показују 70 до 100 милијарди долара. Штете 
које су настале и трајаће најмање 400 го-
дина од посејаног осиромашеног уранију-
ма, нико не може да процени. Једина пози-
тивна ствар која се десила за време бомбар-
довања, народ се ујединио у муци. Телима 
су бранили, наши грађани, мостове и друге 
објекте. За то време, западњаци су из забаве 
гледали преносе, како њихови „храбри“ пи-
лоти јуришају у одбрани слободе и демокра-
тије под називом „Милосрдни анђео“.  
Питам себе, када немам кога, ако је овај био 
милосрдни са толико бомби, како ли тек из-
гледа онај који није? После свега, Милоше-
вић је остао у седлу, а са њим и Србија. Ме-
ђутим, Запад се не мири са тим, иду даље. 
Перјаницу носи организација „Отпор“. Још 
увек постоје на објектима, који нису кре-
чени, њихови знаци, стиснута песница. 
(касније су наши као инструктори отпора 
били у Украјини и Египту). У Сегедину, саве-
товања  опозиционара, односно семинари у 
организацији америчке амбасаде из Будим-
пеште, у мају и јуну 2000. године. Знам поуз-
дано ко је ишао из Младеновца, именом и 
презименом. Тамо су на курсевима учили 
како да се одупру Милошевићу. Договорено  
је да се иницирају превремени избори, по-
том исценирати крађу и на улицама преу-
зети власт од „лопова“.  
Дакле, чувени „Пети октобар“ договорен је у 
мају и јуну 2000. године у Сегедину. На тим 
семинарима, нису били социјалисти и ради-
кали јер су били власт, али није био ни СПО 
Вука Драшковића. Наиме, њега су отписали 
Амери јер је десетак година водио протесте 
без икаквог резултата. За изборе су тражили 
нову личност, која није била укаљана. Као 
кандидат за председника Југославије појав-
љује се Војислав Коштуница, који ће изаћи 
на црту Слободану Милошевићу, остали су 
минорни. Раписују се локални и председ-
нички избори, који ће се одржати у послед-
њој декади септембра. На жалост Запада у 
игру се убацује, као председнички кандидат 
и Иван Стамболић. То ремети ситуацију, у 
други круг ће евентуално, ући Милошевић 
и Иван Стамболић, Коштуница испада. За 
западњаке су Иван и Слободан, две полови-
не исте јабуке. Дакле, треба убити Ивана 
Стамболића тако да се то припише Милоше-
вићу. Да би било убедљивије то ће учинити 
уцењени органи наше државне безбедности, 
на Фрушкој Гори. Касније су убице процесу-
иране, али се није инсистирало на налого-
давцима и мотивима убиства. Погодите 
зашто? У општој еуфорији одржани су избо-

ри и пре званичног саопштења РИК опо-
зиција је прогласила победу. Наравно, то ни-
је било тачно, што је изјавила Милена Аре-
жина, председница Републичке изборне 
комисије. Ишла је код председника Мило-
шевића, сутрадан када је признао пораз 
пред притиском и одржао онај антологијски 
и пророчки говор који се касније тачно тако 
и опстваривао. „Председниче, ви нисте изгу-
били изборе“- рекла је Милена Арежина.  
Касно. Пре тога, тачно по сценарију из Сеге-
дина, да би се спречило поновно бројање 
гласова, крећу демонстрације у Београду. 
Веља Илић из Чачка доводи колону у Бео-
град. Са булдожером се убацује буре бензи-
на у телевизију и... Све гори. Пали се и скуп-
штина, коју ни Немци нису палили, да би 
изгорели гласачки листићи. Нема поновног 
пребројавања. Појављују се „кризне групе“ 
које упадају у банке, царину итд...  
Група капетана Драгана заузима царину са 
аутоматима, избацују Михаља Кертеса. Кас-
није ће изјавити, није он ишао да заузме 
царину већ да је заштити. Није објаснио 
одакле му аутомати њему као цивилном 
лицу? Из Беобанке, шутирају на улицу Бор-
ку Вучић. Колика је била дубока припрема, 
видело се по томе, што су истога дана, преш-
ле на другу страну, неке полицијске једини-
це. Енигму о појави „Калашњикова“ у рука-
ма демонстраната, објаснио је, касније, у 
интервју немачким новинама, Зоран Ђин-
ђић, а који су пренеле „Вечерње новости“. 
Заузимањем полицијске станице Стари 
град, дошло се до оружја. Међутим, раније 
је било припремљено 200 аутоматских пу-
шака у рукама организатора протеста, ако 
пође неповољно по њих, употребиће их и за 
то окривити власт, јер забога мирни демонс-
транти немају оружје. Ако се буде пуцало то 
ће чинити само полиција. Срећом, није тре-
бало.  
Младеновачка „елита” која је одвела на-
ше житеље на протесте, мудро је сачека-
ла крај обрачуна по улицама у једној бео-
градској посластичарници. Ако пође по 
злу, они нису били на протесту, јели су 
колаче и пили лимунаду, другима нека 
пуцају ребра.  
Уосталом, где сте видели да су генерали у 
првим рововима? После изнуђеног призна-
ња пораза, прелази се на формирање пре-
лазне владе на републичком нивоу иако и 
нису одржани избори за посланике. То ће се 
учинити тек у децембру, под режијом опо-
зиције која је већ преузела власт. Прелазна 
влада је функционисала тако што је уз јед-
ног редовног министра додат још један ко-
министар од представника кадрова из Сеге-
дина.  
Стварно је била прелазна, кажем ја себи. 
Такве прелазе, пре тога никада нисмо дожи-
вели, а тражи се и сада. 

(Наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Рак дебелог црева  
водећи узрок умирања  
од карцинома (3)  
 
Постоперативна хемиотерапија нуди ко-
рист за преживљавање пацијената након 
ресекције стадијума 2 и одабраних па-
цијената са стадијумом 3 болести. Kод 
карцинома ректума, преоперативна хе-
мио и радиотерапија побољшава пре-
живљавање, него изолована хируршка 
ресекција. Палијативна хемиотерапија, 
може да ублажи симптоме, побољша 
квалитет живота и преживљавање код 
пацијената са метастатским колоректал-
ним карциномом.  
У неким случајевима преживљавање се 
побољшава и ресекцијом метастаза у јет-
ри и плућима, а све ове модалитете лече-
ња доноси конзилијум лекара. Kод па-
цијената код којих је тумор откривен у 
најранијем стадијуму имају петогодиш-
њу стопу преживљавања од 100 одсто. Па-
цијенти са инвазивнијим тумором, али 
без захватања лимфних чворова имају 
просечну петогодишњу стопу прежив-
љавања од приближно 70 одсто, а па-
цијенати код којих су захваћени лимфни 
чворови петогодишње преживљавање је 
приближно 40 одсто.  
Прогноза болести зависи и од много дру-
гих фактора који укључују ниво физичке 
спремности особе, обим метастаза и сте-
пен тумора. Савети и препоруке: Ово је 
мултифакторијална болест и не постоји 
јединствени модел по којем се можемо 
понашати и спречити развиће тумора. 
Свакако да на неке факторе не можемо 
утицати, као што су пол, године, прису-
ство карцинома у породици. Оно на шта 
можемо и морамо обратити пажњу је на-
чин живота. Превасходно ту мислим на 
исхрану. Потребно је уносити довољну 
количину свежег воћа и поврћа, млека и 
млечних производа, избегавати црвена 
меса, месне прерађевине, алкохол и ду-
ван. Не треба заборавити ни физичку ак-
тивност у току дана, те довести своју те-
лесну тежину у нормалне границе.  
Наглашава да је код ове болести важна и 
примарна превенција. Физикални пре-
глед на редовним систематским прегле-
дима је први корак ка откривању многих 
болести. Једном у току године потребно 
је посетити лекара, који ће прегледати 
крвну слику, урадити ФОБ тест и УЗ сто-
мака. Надаље, уколико постоје индика-
ције се спроводи колоноскопија. Не треба 
заборавити да гојазност, физичка не-
активност те животне навике у виду ис-
хране богате црвеним месом и месним 
прерађевинама, смањено уношење мле-
ка, млечних производа, воћа, поврћа, 
конзумација алкохола и дувана, пред-
стављају значајне фаткоре ризика за на-
станак ове болести, а на које можемо ути-
цати. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Општинска фудбалска лига 
 
ФК Омладинац из Рајковца 
пласирао се у Прву београдску лигу 

Фудбалери ФК Омладинца из Рајковца освојили су прво место у Опш-
тинској фудбалској лиги и тиме стекли право да се идуће године так-
миче у Првој београдкој лиги, група Ц. Да подсетимо да се у овом рангу 
такмичења већ налазе клубови из наше општине: Шумадија 1962 из 
Јагњила, Рабровац и Велика Крсна. Да ли ће у лиги остати и ФК Ко-вачеац 
1956 још није познато, јер на званичном сајту Фудбаског савеза Београда 
нисмо пронашли информацију о статусу Ковачевчана који су такмичење 
завршили на једанеаестом месту, у конкуренцији 13 клубова. 
Рајковчанима остаје доста посла на испуњавању услова за такмичење у 
Првој београдској лиги: Пре свега терен а и сви остали, захтевни, услови 
које ФСБ тражи од клубова. Претходних година било је случајева да 
првак Општинске лиге започне такмичење па га због немогућности да 
издржи све услове, напусти. Надамо се да ће Рајковчани бити у стању 
да обезбеде услове и издрже целу сезону. 
Иначе, у претпоследњем колу одиграном прошле недеље, ФК Омла-
динац је савладао Космајца из Кораћице са 4:0 а Слога је у Марковцу 
била убедљива победивши са 5:0. 
 
Борац - Напредак 4:5 (0:4) 
Место и терен: -. Гледалаца: 20. Судије: Мишић, Миленкови Р, Милен-
ковић М. Стрелци: Јовановић у 48. и 59. минуту, Недељковић у 68. и Ћи-
рић у 80. минуту за Борац, а Крстић у 4. и 15, Обрадовић у 28. и 37. и Шар-
чевић у 59. минуту за Напредак. 
БОРАЦ: Јанковић, Гајић, Ескић, Ћирић, Петронијевић, Степић, Јовановић, 
Крстић, Недељковић, Вукадиновић, Милетић. 
НАПРЕДАК: Михаиловић, Тривановић, Митровић, Арсенијевић, Мило-
јевић, Јанковић, Обрадовић, Милићевић, Обрадовић, Крстић, Арсени-
јевић (Шарчевић од 50.м.). 
Права голеада виђена је у сусрету Америћана и Међулужана. Успели су 
играчи Напретка да у првом полувремену постигу четири гола и, 
вероватно, су мислили да се завршили „посао”. Међутим, упорни играчи 
Борца успели да од 48. до 59. минута да постигну два гола и озбиљно 
запрете Међулужанима. Али, у 59. минуту резервиста Шарчевић који је 
у 50. минуту заменио Арсенијевића постигао је пети гол, а у истом ми-
нуту гол за Борац постигао је Јовановић. До краја, мрежу Напретка 
погодили су Недељковић и Ћирић, али су Међулужани сачували победу 
и однесу кући сва три бода. 
 
 
Влашка - Село Младеновац 3:0 (2:0) 
Место и терен: -. Гледалаца 1(!) Судије: Нововић, Живановић, Иванковић. 
Стрелац: Нинковић у 15, 25. и 75. минуту за Влашку. 
ВЛАШКА: Јованчевић, Јевтић, Јанковић, Варагић, Вујић, Нинковић, Јова-
новић, Буквић, Радишић, Радојковић, Варагић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Влајић, Трифуновић, Стрижак, Дам-
њановић, Чокић, Тодоровић, Станојковић Д, Сталовић, Чавић, Станој-
ковић Н. 
Овај извештај остаће запамћен по податку да је делегат утакмице Миле 
Цимеша записао да је утакмицу посматрао ЈЕДАН гледалац! Ово је први 
пут за девет година излажења новина и обајвљивања извештаја са утак-

мица да видимо овакав податак. Нажалост, он на најбољи начин илус-
трује „заинтересованост” публике у Влашкој за фудбал, сем ако је ово 
изузетак. Поред овог детаља, вреди истаћи да је сва три гола за домаћина 
постигао Милош Нинковић: два у првом и један у другом полувремену. 

У последњем, 18. колу у недељу, 25. јуна од 17,30 сати састају се: Космајац 
- Борац, Село - Младеновац, Слога - Омладинац и Напредак - Иванча. 
Слободна је Влашка. 
 
 
Упозорење ФС Београда клубовима  
Фудбалски савез Београда још једном на време упозорава клубове да 
ће се у такмичарској сезони 2023/2024 стриктно поштовати Одлука о 
испуњавању стручно педагошких услова у вези броја селекција млађих 
категорија које клуб мора образовати, сходно рангу такмичења у којем 
наступа. 
Од сезоне 2023/2024 сви клубови уз пријаву за такмичење морају до-
ставити потврду о броју и категорији селекција млађих категорија уз 
напомену да уколико у току наредне сезоне у било ком тренутку дође 
до повлачења из такмичења неке од пријављених селекција млађих 
категорија испод минимума предвиђеног горе наведеном Одлуком, 
клуб ће сносити последице према Дисциплинском правилнику. 
Апелујемо на све клубове још једном да најозбиљније схвате ово оба-
вештење и припреме се на време за почетак наредне сезоне уз испуња-
вање свих услова.  
 

Три медаље за младеновачке 
рваче на првенству Србије 
 
Протеклог викенда у Kањижи, у организацији рвачког клуба Потисје и 
Рвачког савеза Србије одржано је Првенство Србије у рвању слободним 
стилом за сениоре, кадете У 17 и пионире У 13. На сениорском првенству 
учешће је узело око 200 такмичара из 30 клубова. Младеновачки РK 
„Љубомир Ивановић Геџа” на овом такмичењу је наступио са 15 такми-
чара и освојио три медаље. 
Освојене су две сребрне и једну бронзана медаља. Такође освојена су и 
четири пета места као и два седма. Сребром су се окитили Александар 
Пантелић и Ирена Влајић, док је бронза припала Лазару Јовановићу. Пета 
места освојили освојили су (поражени у борби за треће место), Лука 
Чокић, Илија Антић, Милош Питулић  и Филип Kнежевић. Седма су били 
Филип Маринковић и Филип Петровић. Kад је реч о екипном пласману, 
Младеновчани које је предводио тренер Слободан Сретеновић освојили 
су осмо место .                       Д. Николић 
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Припрема аутомобила 
за летње путовање
Време је за годишњи одмор. Зацртали 
сте руту, резервисали смештај и напра-
вили контролну листу свих ствари које 
треба да урадите пре него што ставите 
пут под ноге, односно точкове.  
Подсећамо вас само још да и одржа-
вање аутомобила треба да буде део пр-
ипрема за летње путовање. Ништа не 
може да поквари угођај путовања као 
квар на аутомобилу стотинама киломе-
тара далеко од кућног прага. Летњи од-
мор би требало да буде време за забаву 
и опуштање, али разлику између задо-
вољства и очаја често прави једностав-
но питање – да ли сте или нисте преду-
зели одговарајуће кораке да свој ауто-
мобил припремите за дуже путовање?  
За аутомобил дуга путовања су попут 
маратонске трке. Иако се можда чини 
да је са машином све у реду, јер изгледа 
и понаша се сасвим уобичајено, негде 
можда чучи скривени проблем спре-
ман да ескалира у најгорем тренутку 
(колико год се трудимо да продужимо 
век наших аутомобила, сваки део има 
свој рок трајања).  
Ако планирате да путујете дуже од два 
сата у једном правцу, заиста вреди од-
војити време за брзе провере виталних 
делова. У случају да је планирани пут 
вишеструко дужи, биће неопходно пре-
дузети и неке додатне кораке за зашти-
ту возила и путника.  
Ову прилику користимо да вам скрене-
мо пажњу на најважније контролне пр-
егледе и интервенције које треба пре-
дузети на возилу пре почетка летње 
авантуре. 
Са чињеницом да су систем за осла-
њање и пнеуматици гарант безбедне 
вожње упознали смо се раније. Зато пре 
пута прегледајте све четири гуме, укљу-
чујући и резервну. Потражите резове, 
удубљења или избочине на бочним зи-
довима и уметните новчић у жлебове 

да проверите газећи слој гуме – ако 
дубина није одговарајућа, замените 
пнеуматике. Проверите притисак у 
пнеуматицима када је аутомобил био 
ван употребе, односно када су гуме 
хладне. Надувајте по потреби до пре-
порученог притиска произвођача вози-
ла – он је наведен у упутству за упо-
требу, а често и на налепници доврат-
ника возачевих врата. Ако је хабање га-
зећег слоја неуједначено, можда се ра-
ди о неправилном поравњању гума - 
при великим брзинама ова мала не-
равнотежа у тежини лако може постати 
велики проблем. Одвојите време да 
балансирате или ротирате гуме како би 
путовање протекло глатко.  
Ако чујете шкрипање или осетите виб-
рацију приликом притискања кочница, 
одмах одвезите возило у аутомехани-
чарску радионицу на преглед кочница 
(јер кочница главу чува!). Сервисери ће 
проверити да ли кочиони систем цури, 
као и плочице, дискове, чељусти, добо-
ше и остале делове система.  
Проверите акумулатор аутомобила да 
бисте били сигурни да су прикључци 
каблова чисти и чврсти. Нека сервисер 
изврши проверу акумулатора како би 
утврдио преостали капацитет.  
Kад сте већ на терену електрике, про-
вером обухватите и систем за осветље-
ње.  
Проверите да ли су течности у ауто-
мобилу - моторно уље, расхладна теч-
ност и течност за кочнице, мењач и 
серво управљач на одговарајућим ни-
воима за безбедан рад возила. Kада 
додајете уље и течности, користите про-
изводе који испуњавају спецификације 
наведене у упутству за употребу.  
 
Жељко Мутавџић

Да ли сте некад упитали где бисте изашли, ако бисте из парка у Младеновцу копали право-
линијски кроз целу Земљу. Погледајте уоквирену  главу човека у левом углу. Ето, баш ту!
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Журио је на посао, где је радио 
као директор велике фирме. 
Kорачао је плочником и јео вели-
ки хамбургер. Мало сиво маче је 
трчало за њим. Вероватно гладно. 
Осврнуо се смркнут и мало га од-
гурнуо. Зацвилело је и одлетело у 
страну, право на пут. Наишао је 
аутомобил и мало га закачио. Све 
се десило у секунди. Беживотно 
мало тело је лежало на путу.  
Сива мачка је истрчала из сусед-
ног дворишта. Покушала је да по-
лиже маче пуна ужаса и безнађа. 
Подигла је главу, погледала чове-
ка са хамбургером у рукама и ти-
хо упитно мјаукнула. Човек је 
осетио мучнину, сагнуо се и по-
вратио. 
Први пут у свом животу дошао је 
у фирму, отишао у своју канцела-
рију и само седео за столом читав 
дан. Kао директор увек је био 
груб, али поштен. Ценио је људе 
по учинку. 
Ту ноћ је врло мало спавао. Сањао 
је мало маче, његову мајку и њен 
поглед пун ужаса. Маче га је пре-
корно гледало. Покушавао је обја-
снити да је све било случајно и 
тражио опрост.  
Ујутро је каснио на посао. Успут је 
купио храну у продавници, једну 
за мачке, другу за псе. Након по-
сла нахранио је све четвероножне 
бескућнике које је срео. Мислио је 
да ће му можда тако пахуљасто 
маче опростити. 
Али, то се није десило. 
Храњење је постало његова свако-
дневна рутина. Дан за даном, го-
дина за годином. Али ноћу, маче 
би опет дошло, гледало га и пита-
ло зашто. Није одустајао. Осим па-
са и мачака, почео је да одлази и 
просјацима испод моста. Носио 
им је ћебад и храну. 
Једног дана га је видио његов за-
посленик, који је помагао волон-
терима, међутим он је побегао. 
Бескућници су прво исмијавали 
непознатог човека. Kада је једном 
од њих требала лекарска помоћ, 
човек га је одвезао у болницу и 
платио лечење. Тада су га прозва-
ли анђео у оделу.  
Један дан су из канцеларије и ње-
га одвезли у болницу. Срце. Стање 
је било веома лоше. Доктори нису 
веровали у опоравак... 
За ову причу сазнао је новинар. 

Открио је ко је тридесет година 
хранио бескућнике и уличне жи-
вотиње. Сазнао је и за мало сиво 
маче. Написао је и објавио чла-
нак. А онда је отишао испод мо-
ста где су се бескућници свађали 
и рекао им зашто је нестао њихов 
анђео у оделу. Тај дан у великом 
дворишту болнице окупило се 
чудно друштво сачињено од бес-
кућника, волонтера који помажу 
бескућницима и животињама без 
дома и стотине људи који су про-
читали чланак и дошли да одају 
почаст овом човеку. 
Главни лекар, након што је про-
читао чланак и видео људе у дво-
ришту, ушао је у болничку собу и 
рекао му шта се дешава напољу. 
Ако може, само да приђе прозору. 
Пацијент је устао и уз докторову 
помоћ пришао. Људи су му аплау-
дирали. Човек их је погледао, 
махнуо им и насмијао се. Био је 
срећан. 
Први пут у тридесет година. 
Легао је у кревет и склопио очи, а 
испред њега је опет било мало, 
сиво маче. И мачка. Лизала је бе-
бу. Човек је дуго ћутао. Бојао се да 
ће маче побећи ако почне говори-
ти. Онда је промишљено рекао: 
Молим те да ми опростиш. 
Ја сам ти опростила давно, а 
данас, ти коначно опрашташ 
себи. 
Окренуло му се и рекло: 
Идемо. Тамо су мачке и пси. Сви 
те чекају. 
Човек је подигао маче у наручје, 
пригрлио га уз себе, и почео да му 
мази леђа. Ходали су напред пу-
тем који је изгледао као ливада. 
Била је висока трава препуна 
цвећа. Поветарац је миловао 
лишће и траву.  
Човек је лежао смијући се. Нека 
његова душа коначно нађе мир и 
опрост. Он је себи опростио. И то 
је био врхунац.

Прича дана  Секунда, дуг живот (део из чланка Олега Бондаренка)

припремила Марија Т.С.

Јесте ли икада  
размишљали о томе? 
 
За 100 година, нпр. 2123., сви ће-
мо бити покопани код родбине и 
пријатеља. 
Странци ће живети у нашим до-
мовима за чију смо се изградњу 
толико борили и поседоваће све 
што данас имамо. Сва наша грађа 
биће од непознатих, још нерође-
них... укључујући и онај ауто на 
који сте потрошили богатство, ве-
ројатно ће бити старо гвожђе, у 
најбољем случају биће у рукама 
непознатог колекционара. 
Наши потомци ће мало или гото-
во нимало знати ко смо били, ни-
ти ће нас се сећати.  
Kолико нас познаје оца свог деде? 
Након наше смрти бићемо успо-
мена неколико година, онда ћемо 
бити само портрет на нечијој по-
лици, а коју годину касније наша 
прича, наше фотографије, наша 
дела одлазе у канту заборава ис-
торије... нећемо чак бити сећања. 
Можда бисмо, кад бисмо једног 
дана стали анализирати ова пи-
тања, схватили колико је игноран 
и слаб био сан да се постигне све... 
Kад бисмо само могли размиш-
љати о томе, сигурно би се проме-
нили наши приступи, наша раз-
мишљања, били бисмо други љу-
ди... 
Увек имати више, немати време-
на за оно што стварно вреди у 
овом животу. 
Све бих то мењали да живимо и 
уживам у оним шетњама у које 
никад нисмо ишли оним неупу-
ћеним загрљајима, оним пољу-
пцима деци и нашим љубавима, 
оних шала да нисмо имали вре-
мена...  
То би сигурно били најлепши тре-
нуци за памћење, уосталом испу-
нили би нам животе радошћу.  
А коју губимо, похлепом, похле-
пом, нетолеранцијом из дана у 
дан! 
Има још времена за нас!  
 
РАЗМИСЛИ  
о томе!!! 
 
 
(аутор  
Наталија Јаки)
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У питању је добро позната овсе-
на каша, коју држите у фрижиде-
ру преко ноћи и онда је изврнете 
на тањир као мини торту  
 
База: 
70г ситних овсених пахуљица 
300-350мл воде 
2 кашике чиа семена 
50г индијског ораха 
5 урми  
Преливи: 
20г црне чоколаде 
20г беле чоколаде 
шака лешника 
шака сушених брусница 
 
Воду и индијски орах самељите у 
блендеру.  
У шерпицу сипајте овсене и чиа 
семе, додајте смешу из блендера 
и кувајте на средњој ватри док не 
постане лепљиво и густо.  

Мању чинију за доручак обло-
жите са пријањајућом фолијом.  
Сипајте смешу, поравнајте, и упа-
кујте. Ставите да се хлади преко 
ноћи у фрижидеру. Сутра ујутру 
окрените овсену на тањир, ски-
ните фолију пажљиво и прелијте 
је отопљеном чоколадом и оста-
лим састојцима. 
* мере се односе за две особе

Сирасти прелив без уља

75г сировог индијског ораха 
70мл воде 
10мл сока од лимуна 
15г нутритивног квасца 
1 чен белог лука 
со  
Сирови индијски орах потопите у 
воду дан пре прављења овог 
блага. 
Исцедите га следећи дан, испе-
рите и убаците у блендер. 
Додајте све састојке и кликнете 
магично дугме старт. 
Добро изблендајте да добијете 
кремасту текстуру. 
Уколико вам је потребно још воде 
додајте кашику по кашику стр-
пљиво и полако. 
Можете га одмах конзумирати 
или оставити да се охлади и још 
стегне, тада је још бољи.  
Добитна комбинација је ако 
убаците и мало мирођије али је 
то онда тотално друга прича.

Мини торте од овсене каше
Из мог кувара за дане поста

припремила Марија Т.С.

Сладолед на штапићу
Сложићете се да сладоледа никад 
доста а још бољи када је у здра-
вом облику 
Калуп може да се нађе или преко 
АлиЕxпресс-а или уз мало среће и 
стрпљења код наших Кинеза.  
100г кокосове креме 
75г сировог индијског ораха 
30г меда или јаворовог сирупа 
ванила екстракт 
вишње 
црна чоколада  
Сирови индијски орах потопите у 
воду преко ноћи. Ово је веома 
битан корак како би сладолед био 
кремаст. 
У блендер ставите оцеђен инди-
јски орах, кокосову крему, ванила 
екстракт и мед или јаворов сируп 
уколико правите веганску ва-
ријанту. 
Блендајте пар минута док не 
постане кремасте текстуре. 

Преспите у калупе за сладолед, 
утисните пар вишања или неког 
другог воћа по вашој жељи и 
ставите у замрзивач на 2-3 сата. 
Отопите 100г црне чоколаде и две 
кашичице кокосовог уља. 
Умочите сладолед у чоколаду, 
оцедите и ставите у замрзивач на 
10 мин.  
Kокосову крему можете купити у 
максију. Од ове мере можете до-
бити 3 сладоледа.

Долази нам лепо време а са њима 
и омиљена летња посластица, 
наравно у здравијој и веганској 
верзији  
100г сировог индијског ораха 
100г кокосовог млека 
50мл биљног млека 
50мл јаворовог сирупа 
100г црне чоколаде 
пекмез од јагода 
сушени манго 
сушени ананас 
листићи бадема 
кокосови листићи  
Ноћ пре потопите индијски орах 
или га скувајте 10 мин да омекша. 
Оцедите воду и ставите у блендер 
заједно са кокосовим млеком, 
биљним млеком (ја сам користио 
од индијског ораха) и јаворовим 
сирупом. 
Блендајте док не постане крема-
сто. 
У калуп преспите смесу, додајте 
џем од јагода (моја топла препо-
рука је овај из дм србија јер је 75% 
јагода, а остатак агава) и још сме-
се да прекрије џем. 
Ставите у замрзивач на 3х. 
Извадите из калупа сладолед и 
отопљеном црном чоколадом ша-
рајте као на слици, додајте суше-
ни ананас/манго, кокосове листи-
ће или листиће бадема.  
Играјте се.

Сладолед без шећера
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ станове за раднике теренце, улица 
Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на дан, недељу, месец дана намеш-
тену и опремљену трособну, квалитетно грађе-
ну кућу са гаражом и двориштем у улици Мом-
чила Живојиновића, „Тозино воће”. 

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ стан, дуплекс 44+16м2, са намеш-
тајем, ул. Михаила Миловановића, централни 
стан, грејање ТА. 50.000 евра фиксно. 

063/202-834 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара грања. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
КУПУЈЕМ кућу на кредит до 45.000 евра. 

063/578-764 (Стефан) 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703  
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, 1/1, дозво-
љена градња, струја, вода, кабловска ТВ, теле-
фон, интернет... Договор. 064/323-23-57 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 065/610-52-32  

 П О С А О 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у ку-
ћи 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 и 11 ари плаца; Замр-
зивач 320 л; Разне тепихе; Сто за стони тенис; 
Писаћи сто и Сточић за ТВ.  

011/8230-406, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ олдтајмер „Трабант 601”, кабриолет, 
1991. годиште.  

064/3232-357 

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет, полован, на струју и плин. 
У добром стању. Повољно.  064/0425-191 
 
ПРОДАЈЕМ шиваће машине, енглерица и ибер-
дек са 5конаца. 063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 ком: 
Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 цм. За све 
цена по договору. 011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу са копачицама и приколицом. 

060/088-17-53 
 
ПРОДАЈЕМ две ТА пећи по 3,5кW. 

011/8231-875 

КУПОН бр. 470 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 
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